

大里街道邻里党建打通服务群众“最后一百米”

本报讯 大里街道尚座花园社区党总支着力加强党建引领,把为民服务贯穿于工作始终,提出了“邻里党建、打通服务群众‘最后一百米’”的党建工作目标,坚持以“新时代邻里节”活动为载体,组建365党员志愿服务队伍,逐步实现党组织党建引领好、网格管理好、治理机制好、为民服务好的创建目标。

阳光党务、透明居务,加强社区党建工作的透明度。尚座花园社区建成党务居务公开栏,对组织机构设置、人员分工、工作重点、党员发展、党费收缴等进行及时公开,让居民对社区的工作实施有效的监督,增强居民对社区工作的信任和支持。不断加强社区四级架构体系建设,支部书记、楼栋长、楼门长、党员能够长期参与社区各类党员志愿服务活动,充当社区宣传员、信息员、服务员、管理员、反馈员,服务于社区。

党建引领,服务群众,倾力打造和谐特色“红色物业”。该社区发挥主心骨作用,将基层党建创A工作与物业服务有机融合,指导物业服务企业成立物业党支部,建设一支以社区党总支为核心,网格员、物业管家、党员志愿者组成的服务队伍,学习新时代枫桥经验,深入贴近居民,依靠群众,加强沟通,及时化解各类隐患,着力解决基层治理和物业管理的难点、痛点、堵点,倾力打造“红色物业”,将“红色物业”纳入网格管理,增强了物业服务企业的责任感,使物业服务水平有了显著提升。军安里广电楼小区是1994年建成的小区,基础设施老化,环境破烂,居民怨声载道。经过社区党总支集思广益、群策群智,逐步实现了小区居民自治。现在小区路平了、灯亮了、门严实了、用水不愁了,楼道干净了、环境好了,居民们都乐了。

党建引领、多元参与、构建共建共治共享基层治理新格局。尚座花园社区以居民满意度为标准,聚焦微信群居民讨论多的环境问题,全力治理养犬、照明、保洁和楼道乱堆放问题,宣传张贴养犬公约和楼道公约,组织网格员和志愿者宣传,动员养犬家庭提高保护环境意识,争做文明养犬人。

以睦邻党建为立足点,以“邻里学、邻里乐、邻里帮、邻里和、邻里净、邻里颂”为抓手,去年以来,尚座花园社区先后举办端午节包粽子、党的生日唱红歌、重阳节送长寿面、包饺子、趣味运动会、健康体检等各类“新时代邻里节”活动,切实提高居民的满意度与幸福感,宣传邻里之歌、睦邻公约和文明公约,表彰社区好人和志愿者,倡导居民积极参与社区建设,共筑文明和谐的温馨家园。

(路北)



尚座花园社区举办的各类“新时代邻里节”活动,得到了社区居民的积极响应,赢得一致好评。资料片提供 王建琦



巧手绘纸鸢 放飞小梦想

本报讯(记者 曹瑞云)为了弘扬中华民族传统文化,丰富未成年人的课余生活,日前,光明街道美域第二社区联合理工幼儿园开展“巧手绘纸鸢,放飞小梦想”活动。理工幼儿园的志愿者老师详细讲解了风筝的由来和制作过程,引导孩子们将梦想绘制在风筝上,放飞到蓝天里。孩子们展开丰富的想象力跃跃欲试,在老师和社区工作人员的指导下,他们大胆配色、耐心描绘,经过一番努力,

很快就完成了一个个色彩斑斓、承载着小小梦想的纸鸢作品。孩子们拿着纸鸢来到操场上放飞,在阳光下快乐的奔跑,享受着春日温暖的阳光和放飞梦想的喜悦。此次活动的开展,不仅让孩子们感受到了传统文化的魅力,锻炼了孩子们的动手能力,还在互动中学会了合作与分享,提升了自我认知与沟通能力。

图为在老师的带领下,孩子们让自己绘制的纸鸢高高飞翔。光明 摄

图书馆开展“开卷当有益”打卡集拼图活动

本报讯 为阅览美好春日时光,丰富读者的文化生活,深入推进全民阅读,让读者进一步了解“4.23世界读书日”,日前,路北区图书馆开展了“开卷当有益”打卡集拼图活动,吸引了众多读者前来参与打卡。

读者们化身寻宝者,前往各个阅览室完成挑战,回答文学小常识、对古诗、读绕口令、借阅一本书……通过答对问题收集了拼图碎片,享受收集乐趣的同时,还在图书馆里探索遨游。学知识、探书馆,人人都收获满满,集齐9张碎片后,路北区图书馆

的全貌跃然纸上。除了相框拼图,路北区图书馆还为参与本次活动的读者赠送了全套定制书签,希望每次阅读都能让读者回忆起在图书馆的美好时光。

本次打卡集拼图活动吸引了众多读者前来参与,读者们走进图书馆、了解图书馆、爱上图书馆,留下了温暖的回忆。路北区图书馆还将继续以创新文化推广为己任,推出更多丰富多彩的全民阅读活动,更好地满足广大读者的精神文化需求。

(李紫薇 杨文进)

光明街道美域第二社区

开展消防安全演练

本报讯(记者 曹瑞云)为切实加强社区的消防安全,提高群众的消防安全知识。日前,光明街道美域第二社区联合北京均豪物业公司开展消防演练活动。

活动邀请消防安全培训教官为参与人员普及消防安全知识,详细讲解日常消防安全工作重点及消防器材的使用、维护,着重讲解火灾扑救方法及逃生知识。在演练阶段,教官手把手教导大家干粉灭火

器的使用方法和注意事项,在教官的指导下,所有人员都掌握了干粉灭火器的操作技巧,快速、安全、有序地进行了模拟扑救,并做好了安全撤离、余火清理、现场留守等后续工作。

通过这次消防演练,进一步增强了社区居民的消防安全意识和逃生自救能力,提升了社区网格员及物业工作人员的安全防范意识和灭火扑救能力。

许庄南里社区培训个体工商户消防安全

本报讯(记者 曹瑞云)为进一步筑牢消防安全防线,切实提高辖区个体工商户消防安全意识及应急自救能力,近日,光明街道许庄南里社区组织辖区个体工商户开展消防安全教育培训,邀请消防安全专家向商户负责人普及消防安全知识。

安全专家详细讲解了商铺消防安全常识,并结合近期发生的火灾案例,针对门店火灾的自救与逃生、电器火灾的扑救及隐患自查自检等内容进行详细阐述。结合商铺的特点以及经营习惯,有针对性地讲解商铺中违规用火、用电、用气和公共空间内杂物占用消防通道等危害。同时还介绍了干粉灭火器、水基灭火器、消防自救呼吸器的使用方法,让商户负责人学会了灭火技巧,提升了安全意识。

通过开展此次活动,提高了个体工商户负责人安全防范意识和应急自救能力,为大家筑起了一道生命的“防火墙”。

义诊走进社区 关爱百姓健康

本报讯 近日,大里街道军鑫里社区开展了以“关爱百姓健康”为主题的义诊活动,医疗志愿者为居民答疑解惑,并提供医学检查等服务,让居民足不出户就可以享受免费的医疗与服务。

活动现场,医疗志愿者为居民免费进行牙周炎、牙痛口腔白斑、儿童龋齿等系列检查,还为前来问诊的居民提供专业的健康指导,讲解定期检查牙齿的重要性,叮嘱他们

不舒服就要及时就医,鼓励居民要树立积极乐观的生活态度,养成健康的生活习惯。

此次活动提高了社区居民健康保健意识,拉近了社区党员、志愿者与居民之间的距离。“这样的活动尤为实用,让大家不出家门口就可以享受到免费医疗服务,提高了居民的自我保健意识,做到防患于未然。”居民纷纷表示,十分欢迎此类活动,切实提高了社区居民的幸福感和获得感。(庄子 海楠)

